



## 美好社区

市场星报

2021年3月31日  
星期三

编辑/江锐  
组版/方芳  
校对/陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

**星报讯(王莉 张静 记者 沈娟娟)**  
“高龄老人需要的往往只是一点点关心与支持、一点点陪伴与守护，走近老人，让他们的世界不再孤单。”今年65岁的张玉琴，家住合肥市常青街道竹西社区，自紫竹苑小区回迁以来，她就成了一名志愿者，负责“六零系八零”项目，带头开展“2+1+N”结对帮扶，“张大姐拉家常”成为了老人们日常生活中必不可少的“精神大餐”，帮高龄老人打开了“朋友圈”。

### 立足需求 27位高龄老人成服务对象

包河区常青街道竹西社区作为人口基数较大的回迁小区，居民文化素质普遍偏低，社区自发性文娱类社会组织较多。“80岁以上的特殊老人回迁之后因年迈而变得不愿意出门，逐渐与同辈群体之间失去了交流，加之子女不在身边，内心世界较为孤独。回迁后社区邻里之间，日常交集少，熟识度低，差别化和多样化的社会服务需求也随之增加。”竹西社区相关负责人介绍，社区的一项重点工作就是如何让这群特殊老人的日常文化生活更丰富多彩。

2019年，竹西社区新时代文明实践站乐竹邻志愿服务队积极申报常青

街道第二届微公益创投“六零系八零”项目并成功立项，通过充分走访调研，该项目以竹西社区27位80岁以上的高龄特殊老人(独居、空巢、大病、残障群体)为服务对象，为社区老人提供“基础便民、为老文娱、精神慰藉、社区参与”等服务。

### 就近结对 “一对一”式的问安服务

立足辖区特殊老人实际需求，竹西社区面向60岁以上的老年人开展手工丝网花、张大姐拉家常等服务活动，不断丰富社区居民的日常文化生活。而针对80岁以上的特殊群体，社区在全覆盖了解实际需求后，为特殊老人建立“一户一档”基本信息资料并按类规整，开展以“节日送温暖、上门送健康、聊天送抚慰”以及多种个性化的服务。

在竹西社区，每1位特殊老人和2位志愿者就近结对，志愿者们开展“一对一”式的问安服务，每月不定期“到老人家里走一走、在老人家里坐一坐、陪老人呱一呱”，拉近志愿者与服务对象的距离，确保社区及时了解老人的生活状况，并积极为服务对象构建社会支持网络，逐步带动邻里之间、社区之间、服务对象家庭的参与。

“六零系八零”项目落地实施以来，共计开展服务活动40多场次，服务辖区居民1000人次以上，逐步引导带动社区低龄老人参与社区服务，关爱社区高龄特殊老人，在社区营造良好的自助互助的氛围，健全了社区为老服务体系，扩大生活圈和朋友圈。

## 祭英烈，学党史，红色课堂感党恩

**星报讯(白杨 朱静 记者 马冰璐)**  
“革命先辈为了保卫祖国和家乡献出了宝贵的生命，很多逝去的烈士甚至都没有姓名，但是他们的英雄事迹不会被遗忘，我们会永远铭记他们。”合肥市南岗小学的李沐阳同学动情地诉说自己的感受。3月28日，蜀山区南岗镇瓦屋村组织南岗小学的10多名少先队员和党员志愿者前往合肥市渡江战役纪念馆开展清明节主题教育活动。

在南广场的“五前委”雕像前，同学们缓步向前，敬献花篮，大家低头默哀、鞠躬致敬，向长眠于大地的英烈们致以崇高的敬意，表达深切的缅怀之情。

在渡江战役纪念馆内，跟着讲解员的解说，同学们重温渡江战役的历史。一段段历史影像、一件件历史陈列品和烈士遗物，展现了那段风雨腥风、可歌可泣的革命史。烈士名录馆内的石板上密密麻麻的烈士名字深深震撼了每一个人的心，这些血肉之躯用忠魂谱写了一曲不朽的壮歌。大家矗立在石碑前，心情久久不能平静。

“通过学党史，让孩子们接受爱国主义教育 and 革命传统教育，接受思想上的净化和洗礼，将红色基因厚植于他们心中，让他们珍惜今天的幸福生活，感念党的恩情。”瓦屋村关工委负责人说道。

## 西园街道开展“防治结核”义诊

**星报讯(武潇锐 邹露露 记者 马冰璐)**  
今年3月24日是第26个“世界防治结核病日”。今年的宣传主题是“终结结核流行，自由健康呼吸”。为做好今年“世界防治结核病日”宣传活动，合肥市西园街道根据上级部门相关要求，结合今年结核病的流行特征，以“3·24”主题宣传活动为契机，联合西园街道卫生服务中心、安徽省胸科医院在辖区摩尔广场开展结核病防治知识宣传和义诊活动，进一步普及结核病防治知识，积极宣传政府对结核病防治工作的高

度重视和取得的成绩，重点宣传国家实行免费治疗肺结核病的优惠政策。

宣传结核病流行的严峻形势和结核病防治工作的长期性与艰巨性，动员社会各界参与结核病防治工作，使每位公民肩负起社会责任，共同抗击结核病。与此同时，西园街道还积极宣传高血压、糖尿病用药保障政策，做好“两病”门诊用药保障政策咨询解答工作。西园街道力求与辖区居民共同营造健康中国的良好氛围，为打造健康蜀山、幸福居民做出应有贡献。

### 一句话新闻

为做好疫情防控、清明期间的文明祭祀工作，确保人民群众生命健康安全，近日，合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区人大代表工作站组织区部分人大代表积极开展“助力文明祭祀代表行”活动。 ■ 郭艳 孙雨静 记者 马冰璐

为增强辖区中小餐饮户及群众珍惜水、爱护水的自觉性和责任感，激发社会人人参与节水的积极主动性，近日，合肥市金寨南路社区开展节水宣传进社区、进户宣传活动。 ■ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

## 卫楼社区开展文明养犬宣传活动

**星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟)**  
3月25日，合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区新时代文明实践站组织城管队员在辖区开展了文明养犬宣传活动，进一步规范社区居民依法养犬、文明养犬、科学养犬行为，提高人民群众的文明素养，创造一个文明和谐的社区环境。

随着人们生活水平的提高，养宠物犬成为许多居民的一项时尚选择，但随之也产生遛狗不拴绳、犬便不及时清理等不文明行为。记者在现场看到，社区城管队员在辖区各小区悬挂文明养犬宣传横幅13条，并向居民宣传发放《养犬行为规范》《致养犬市民的一封信》等宣传单页100余张，同时还为居民讲解了如何办理狗证等知识，呼吁居民携犬出门时要拴好狗绳并妥善处理爱犬粪便，时刻注意保持环境卫生，争做文明养犬人，维护干净整洁的社区环境。

居民张女士表示：“我自己家中也有小狗，但是看到别人养宠物犬不拉牵引绳还是会感到害怕。这个宣传很好，作为主人就应当规范养犬行为，让更多的人认同养犬行为。”

通过此次文明养犬宣传活动，不仅使居民认识到了依法、文明、科学养犬的重要性，也增强了爱护家园、美化环境从我做起的公共意识。居民们纷纷表示，会共同为规范养犬行为、营造整洁有序社区环境献一份力。

## 建设社区开展防范电信网络诈骗宣传

**星报讯(钟萍 记者 祁琳)**  
为进一步提高辖区居民电信诈骗防范意识，遏制电信网络诈骗犯罪，有效维护个人财产安全，3月29日，合肥胜利路街道建设社区在辖区内开展了“预防电信、网络诈骗”宣传活动。

活动中，社区网格员在小区内张贴反电信诈骗宣传画，悬挂宣传横幅，向辖区居民发放“反电信诈骗”宣传资料200余份，并进行“反电信诈骗”知识讲解，介绍电信网络诈骗常见手段及防范方法，让广大人民群众全面了解电信网络违法犯罪的手段变化和防范要点，并引导居民树立反诈意识，提高防骗能力，切实维护好自身的合法权益。通过活动，有效提高了群众对电信诈骗的防范、鉴别和自我保护能力，切实提升了居民的知晓率，为创建平安和谐社区打下了扎实基础。